

# EL FARO DE LA JUVENTUD

PERIODICO CATÓLICO REGIONAL

con censura  
eclesiástica

Cartagena 12 de Marzo de 1921

Esquelas y anuncios a precios según tarifa.  
Convencionales a Bancos y Sociedades

Toda la correspondencia y giros al Administrador

Núm 73

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN CARTAGENA. . . . . 0 50 PTAS.

PROVINCIAS, UN AÑO . . . . . 6'00

Número suelto: 10 ots.

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: CALLE S. DIEGO, 3 y 5

REDACCIÓN:

No se devuelven los originales

PAGO ADELANTADO

## UNA PETICIÓN

### En favor del Puerto de Torrevieja

Don Manuel Senante

En uno de nuestros anteriores números nos ocupábamos de la labor de este meritisimo Diputado integrista, apreciada y justamente aplaudida por todas las regiones españolas cuyas entidades, y corporaciones acuden a cada momento solicitando el valioso apoyo y decidida protección, que todos absolutamente todos, encuentran en el eminente tribuno, en el maestro de periodistas, honra del Partido Integrista. No son palabras nuestras; son de importantes revistas católicas que se han ocupado extensamente de su figura con motivo del grandilocuente discurso, pronunciado recientemente en las Cortes, sobre la reorganización e importancia de las Escuelas de Náutica, con motivo de la Escuela Especial de Náutica de Bilbao.

No es necesario que nosotros alabemos a Senante. Le ensalzan sus méritos y sus virtudes, su talento privilegiado y su corazón magnánimo. Senante, no es uno de tantos políticos adocenados, no es de los que van al Congreso a decir sí o no, o a medrar a costa del país.

Senante es la primera figura del Congreso, un coloso en la tribuna, el orador parlamentario más eminente, el hombre colosal que haciéndose famoso con aquella ruidosa huida de más de 300 Diputados que provocó cuando la amnistía de los presidiarios de Cartagena, hizo que su minoría, la más pequeña, fuese respetable y respetada.

El nombre de Senante es popular, toda España le conoce; sus enemigos políticos son los primeros en admirarle; el pueblo que le conoce, le adora y queda cautivo de su llaneza y afabilidad espontánea. Los integristas... no sabemos como quererle y como corresponderle.

Ayer fueron, las Diputaciones provinciales y Ayuntamientos de las Vascongadas las que le encomiendan sus intereses y le depositan su gratitud y confianza, de tal manera, que con solo enumerarlas llenaríamos durante va-

rias semanas nuestro periódico. Con acudir a las Diputaciones provinciales y con copiar los descargos que a su vuelta de Madrid dan los diputados y entidades comisionadas, tendríamos un concepto muy elevado en pro del señor Senante, que es el GUIA, CONSEJERO Y APOYO OBLIGADO DE LAS DIPUTACIONES, que por cierto saben corresponder con expresivos agradecimientos el genuino representante de sus intereses ante el Poder central.

Hoy son las entidades de nuestra región levantina, que reunidos en asambleas, recaban y solicitan su concurso e influencia en los altos poderes, demandando peticiones justísimas.

He aquí, extractado lo hablado y discutido sobre el particular y, entre otras manifestaciones, el telegrama que le han dirigido al benemérito Director del veterano diario integrista de Madrid «El Siglo Futuro».

TORREVIEJA 27.—El pueblo entero Torrevieja reunido en Asamblea acuerda dirigirse a usted en súplica de amparo y protección. Setenta años hace que trabajos por construcción puerto, sin conseguirlo. Exportamos sin puerto, 400,000 toneladas, cifra que no alcanzan mayoría puertos españoles. Todos los años se pierden en la bahía, tonelaje y vidas. Febrero entero ha carecido trabajo obreros; el hambre y la miseria los acorralla, por caridad, por justicia y favoreciendo riqueza nacional suplicamos nos abra los brazos.

Las salinas, las primeras del mundo, propiedad de la nación, aumentarían sus productos en bien de todos. Este año pasado han entrado en bahía 800 barcos. Torrevieja se transformaría industrialmente.

Confiamos en su patriotismo nos protegerá.

Torrevieja verá con gusto y acogería con entusiasmo a uno de sus redactores. De ese modo se convencería de nuestra demanda justa.—Diego Hernández Illán.

Concedores todos los hijos de esta hida ga tierra del talento y re'evantes cualidades oratorias que adornan al señor Peiró y teniendo presente el grado de amor y entusiasmo que despierta en toda alma cartagenera la devoción íntima a nuestra Santísima Madre, nos releva de hacer el elogio que se merece tanto el orador como la solemnidad extraordinaria que revisten tan tradicionales cultos.

Es de esperar que el amplio templo

del Santo Hospital, se vea cada noche con más concurrencia, ávida de oír los notables sermones y saludables enseñanzas que emanan de labios tan autorizados como los del virtuoso y sabio Deán.

Nosotros, que personalmente ya tuvimos el gusto de saludarle a su llegada, desde estas columnas le reiteramos nuestra más sincera gratitud y respetuoso saludo, deseándole gratísima estancia entre los cartageneros.

B.

## NUESTRA PROTESTA

No dejamos pasar sin nuestra protesta la más humilde de todas, pero tan firme y enérgica como la primera, por el vil asesinato de un sér más de los muchos que ya han caído bajo el plomo o el puñal de los asesinos cuya impunidad los alienta.

Este crimen en la persona del señor Dato (q. e. p. d.) como Jefe del Gobierno Español, repercuta aún más que todos los anteriores, porque es crimen hecho a autoridad constituida y por tanto, afecta más directamente a todos los españoles, que al unísono debemos elevar, con la más viril energía, la más rotunda y execrable protesta.

Los Gobiernos con patriótico y escrupuloso tacto deben atender al bien de la nación y sin medios represivos, violentos, cortar de raíz el excesivo libertinaje de la imprenta y de todo medio de morbosas propagandas y abuso de las leyes, tanto en lo político como en lo civil, dando al mismo tiempo exquisito ejemplo de prudencia y rectitud en todas sus actuaciones y manifestaciones.

## En memoria de un escritor Integrista

El Ayuntamiento de Cáceres, accediendo a la petición hecha unánimemente por toda la Prensa local, acordó dar a la plaza de las Veletas, enclavada en el centro de la antigua ciudad, el nombre del que fué ilustre periodista católico y cultísimo Redactor Jefe de «El Siglo Futuro» don Manuel Sánchez Asensio, hijo de aquella ciudad.

Felicitemos desde estas columnas, al Ayuntamiento de Cáceres, por tomar este acuerdo que le honra y a la Prensa de dicha ciudad por la digna campaña que ha hecho en este sentido.

## Segunda Peregrinación Nacional Española

A Zaragoza, Roma y Lourdes

¡Qué dulce recuerdo evoca cada uno de estos nombres!

En Zaragoza está el Pilar bendito, baluarte de nuestra fe, donde la Vir-

gen Santísima se dignó posar sus sacratísimas plantas, para consolar con su presencia a Santiago el gran apóstol de las Españas, y alentarle en sus evangélicas tareas.

En Roma. ¡Ah! En Roma está el sepulcro venerado de los apóstoles San Pedro y San Pablo, las dos grandes columnas del cristianismo. Allí las catacumbas, donde todo respira piedad, recogimiento y devoción y de donde sale el ánimo fortalecido con el ejemplo de los héroes cristianos que en ellos yacen sepultados; allí el soberbio Coliseo, cuya arena esta empapada en la sangre de innumerables mártires; allí además, hay otra multitud de santuarios celeberrimos, museos riquísimos, monumentos insignes, ruinas gloriosas, todo lo cual está anunciando la grandeza de aquella incomparable ciudad; y a lí, sobre todo, reside el Vicario de Oristo en la tierra, el Jefe supremo de la Iglesia católica, el Pastor de los pastores, representando ahora en la persona del ilustre Pontífice reinante Su Santidad Benedicto XV, amante como pocos de España y admirado y querido a su vez, de los españoles desde que convivió entre nosotros, y a quién es justo vayamos a tributar un homenaje de adhesión y respeto.

Y en Lourdes está la cálebre gruta, bendecida por las múltiples apariciones de la Virgen a la humilde Bernardetta, donde Dios ha querido hacer manifestación especial de su poder devolviendo la salud a innumerables enfermos, ora por medio de las maravillosas aguas de la fuente que allí corre, ora en aquellas espléndidas manifestaciones eucarísticas, que, por sus particulares circunstancias, no tienen semejante en ningún otro lugar del mundo.

Muy pronto se publicarán las fiestas y cultos que la peregrinación celebrará en Zaragoza, Roma y Lourdes, que seran so emnisimas y en todas ellas predicarán señores Obispos.

## NO PUEDE SER

«El Eco de Cartagena» con aviesa e interesada intención, con una desaprensión y una tendencia que asquea, queriendo desviar una campaña sospechosa, llena de estupendos desatinos, campaña que en prosa y en verso ha sido a todas luces injustificada, ha traspasado todo lo que jaleó y orientó a un quincenal de la misma catadura, sin autoridad ni crédito.

Ello ha sido causa que la Redacción de «El Eco», se haya tracado en vertedero de toda clase de injurias, ofensas e insultos, que tanto desdican de las enseñanzas del Maestro en que debieran inspirarse y amoldarse sus redactores, siquiera en los momentos que deben cumplir como periodistas católicos,

## El Deán de Cádiz

Nuestro queridísimo amigo y valioso protector el M. I. Sr. Dr. D Francisco Peiró y Peiró ha llegado a esta ciudad, ocupando desde el jueves 10 del actual la Cátedra Sagrada del Espíritu Santo en la Consagrada Iglesia de la Caridad con motivo del Novenario que celebramos los cartageneros en honra, y gloria de nuestra excelsa Patrona María Santísima de los Dolores.